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PRUEBA LIBRE PARA LA OBTENCIÓN DEL CERTIFICADO DE SUPERACIÓN DE COMPETENCIAS CLAVE NIVEL 2

FEBRERO 2011

Nombre: ___________________________________________________________________

Apellidos: __________________________________________________________________

Centro donde se realiza la prueba: _______________________________________________

Fecha de realización de la prueba: _______________

Tiempo para la realización de la prueba: 45 minutos por módulo, máximo 3 horas y 45 minutos.

Señale marcando el círculo de la izquierda los módulos que va a realizar 

· Geografía

· Historia
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· Ciencias

· Tecnología

· Informática

INSTRUCCIONES PARA CUMPLIMENTAR EL CUADERNILLO

1º) Escuche atentamente las instrucciones que le dé el examinador.

2º) Antes de empezar, rellene los datos personales que figuran en la portada, y recuerde indicar el nombre y los dos apellidos en el encabezado de cada una de las páginas que cumplimente.

3º) Lea con atención las preguntas y no se apresure en empezar a escribir.

4º) Conteste a continuación las preguntas debajo de cada enunciado. 

5º) Dispone de 45 minutos para realizar cada módulo, máximo 3 horas y 45 minutos.

6º) La puntuación o valor de la pregunta se detalla en cada una de ellas.

7º) Conteste cuidando la presentación y la ortografía. Cada cinco faltas de ortografía se descontará un punto en el módulo correspondiente

8º) Puede usar la calculadora en Ciencias y Tecnología. No se permite el uso de otro aparato electrónico en ninguno de los módulos.

 GEOGRAFÍA

1. (2.5 puntos)

Localice en el mapa los siguientes elementos geográficos, poniendo las letras sobre el mapa en el lugar correspondiente:

a. Cordillera Pirenaica

b. Río Ebro

c. Mar Cantábrico

d. Río Duero

e. Estrecho de Gibraltar,

f. Islas Baleares
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g. Cordillera Ibérica

2. (2.5 puntos)

De los siguientes 10 ríos, subraye aquellos que discurren por territorio aragonés:

Aragón, Huerva, Guadiana, Jiloca, Miño, Ebro, Gállego, Tajo, Guadalquivir y Duero.

3. (2.5 puntos)

En Aragón, ¿qué institución política está alojada en el Palacio de La Aljafería? Explique el cometido de dicha institución.

4. (2.5 puntos)

Explique brevemente los siguientes conceptos:

- Energía renovables

- ¿Que es una O.N.G.?

- ¿Que significa la palabra deforestación?

- ¿Que entendemos por cambio climático?

- ¿Que es un país subdesarrollado?

HISTORIA

1. (2,5 puntos)

Subraya cuáles de los siguientes adelantos se deben al legado de los romanos:

La rueda    La cerámica    El acueducto    El derecho
Los puentes
Las calzadas
El latín

2. (2,5 puntos)

Ordene cronológicamente los siguientes monumentos artísticos:

a) Puerta del Carmen
b) Torre del Agua
c) Murallas romanas
d) Torre mudéjar
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3. (2,5 puntos) 

Cite 4 Instituciones de la Unión Europea y explique brevemente su función.

4. (2,5 puntos)

Señala: V: verdadero o F: falso, en las siguientes afirmaciones:

	
	Los pueblos iberos y los celtas habitaban la península Ibérica antes de la llegada de los romanos.

	
	El arte mudéjar en Aragón ha sido declarado Patrimonio de la Humanidad por la UNESCO

	
	Los primeros poblados humanos se construyeron en el Neolítico.

	
	El arte mudéjar se origina en tiempo de los Visigodos

	
	La Aljafería es el más importante palacio romano en el territorio aragonés

	
	La Unión Europea está constituida por países de regímenes tanto democráticos como dictatoriales.

	
	La declaración de los Derechos Humanos se produce después de la guerra contra Napoleón Bonaparte.

	
	La Prehistoria llega hasta el nacimiento de Cristo


IDIOMA EXTRANJERO: INGLÉS

READING

People in Okinawa live a very long time. Many people live to be 100 years old -more people than in other parts of the world. Why?

The Okinawans eat vegetables, fruit, fish, soya, and rice. They usually have seven portions of fruit and vegetables a day. People don’t usually drink much alcohol or smoke. They don’t eat much meat or fast food.

Physical activity is very important for the people in Okinawa. Martial arts, walking, traditional dancing, and gardening are very popular with people of all ages.

In many countries people have healthy diets and do exercise. But the unusual thing about people in Okinawa is that they are not stressed. People often meditate to relax.

Another important thing is that people often work until they are 80 –sometimes until 90! They are busy and active all their lives.

1. (2 puntos) - Write true (T) or false (F) at the beginning of these sentences:

People in Okinawa:

· a)
don’t usually get very old

· b)
do a lot of exercise

· c)
stop working when they are sixty-five

· d)
have very stressful lives  

2. (4 puntos) – TEST: (Circle the correct answer: a, b or c)

1. a) We go often to the cinema    b) We often go to the cinema     c) We go to the cinema often

2. a) My birthday is on July          b) My birthday is in July          c) My birthday is at July

3. Who are ……..  people over there?

a) those
b) that
c) these

4. My …………children are my cousins

a) uncle
       b) uncle’s
         c) uncles

5. Are you hungry?

a) Not really
  b) Come on
  c) Yes, there is

6. John ………...a bath every night.

a) takes
      b) is taking
       c) take

7. She’s the woman ……….. works in the office

a) what

b) which
  c) who

8. ………….. the dog for a walk, please.

a) take
  
 b) tidy 

  c) do

3. (4 puntos) - Write a composition (30-40 words) on ONE of these topics:

a) What do you do to be healthy?

b) Write about an old person that you know

IDIOMA EXTRANJERO: FRANCÉS

Compréhension écrite: lisez le texte et répondez Vrai ou Faux

La maison de mes rêves

J’ai toujours rêvé d’habiter au bord de la mer. J’aimerais vivre dans une grande maison, pas trop loin d’un village mais près de la plage. Ma maison serait vaste, je pourrais y accueillir ma famille et mes amis. Il y aurait un grand jardin tout autour. J’aime beaucoup les fleurs. Quelques arbres nous donneraient de l’ombre en été et nous pourrions dîner dehors, sur une terrasse.

Ma maison aurait un rez-de-chaussée et un étage. En bas, j’aurais un immense salon avec de grandes fenêtres qui donneraient sur le jardin. Ce serait une pièce lumineuse et conviviale, avec un coin pour la télévision et un autre pour se reposer, lire et recevoir des amis. Il me faudrait un canapé confortable et de bons fauteuils. A côté du salon, j’installerais mon bureau, avec tous mes livres et mon ordinateur. En face, la cuisine, très vaste et très moderne, on pourrait y manger et y prendre le petit déjeuner.

A l’étage, il y aurait quatre chambres, claires et gaies. Une pour moi, et les autres pour ma famille et mes amis de passage. Chaque chambre aurait sa salle de bains.

1- (2 puntos) - VRAI (V) ou FAUX (F)? (entourez la réponse correcte)

- J’aimerais vivre en ville 


V     F 

- Ma maison aurait trois étages


V     F

- Il y aurait une seule salle de bains

V     F

- La cuisine serait équipée
 

V     F

2- (4 puntos) - TEST (entourez la réponse correcte: a  b  c)

1- Les enfants sont ………….. .

    a) en jouant    
 b) en train de jouer  
   c) jouant

2- Les amis………….arrivés à huit heures.

    a) sont    
 b) ont     
c) se sont

3- C’est Marie………….. parle.

    a) que    
 b) qui    
 c) qu’elle

4- Il habite…...Etats-Unis.

    a) en     
 b) aux   
  c) à

5- ….. qui est ce sac?.

     a) à   
 b) de  

  c) du

6- Marie ……..  sortir, je l’ai vue partir il y a une minute.

     a) va    
 b) vient de   
  c) est sur le point de

7- J’ai mal aux dents, je vais ……… le dentiste.

    a) au     
b) avec     
c) chez

8- Quel ……avez- vous?                - J’ai 15 ans.

     a) prénom      
 b) taille     
 c) âge     

3- (4 puntos) – Rédaction: Choisissez l’UN des deux sujets suivants (40-50 mots):

A- Écrivez un message pour accepter une invitation: un(e) ami (e) vous invite à la fête organisée pour son anniversaire, vous acceptez et vous lui demandez de préciser l’heure, le lieu et la date exacte.

B- Vous écrivez un dialogue: un ami adore la neige, l’hiver, le froid, vous détestez tout cela, vous préférez le beau temps: argumentez le pour et le contre de chaque interlocuteur.

CIENCIAS

1.(2 puntos) - Relaciona cada órgano con su función poniendo detrás de cada una de ellas el número correspondiente: 

	1
	Dentadura
	
	Segrega insulina
	

	2
	Páncreas
	
	Lleva el alimento de garganta a estómago
	

	3
	Corazón
	
	Tritura el bolo alimenticio
	

	4
	Píloro
	
	Produce espermatozoides
	

	5
	Esófago
	
	Bombea la sangre a todo el cuerpo
	

	6
	Testículo
	
	Cierra la salida del estómago
	

	7
	Riñones
	
	Segrega jugo gástrico
	

	8
	Útero
	
	Producen la orina
	

	9
	Estómago
	
	Protegen  los pulmones
	

	10
	Costillas
	
	Donde se desarrolla el feto
	


2. (2 puntos) - En este esquema del aparato digestivo, coloca los nombres de 10 partes. 
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3. (2 puntos) - Coloca, al lado de cada frase, si es verdadera (V) o falsa (F). 

- Una dieta equilibrada es aquella que nos hace perder peso   (    )

- El SIDA se contagia  al saludar dándose la mano   (    )

- Una dieta equilibrada debe de contener todo tipo de alimentos y ser variada   (    )

- La ADRENALINA se segrega en las cápsulas suprarrenales (    )

- Las hormonas regulan el funcionamiento de nuestro cuerpo (    )

- Normalmente un adulto tiene 12 INCISIVOS en su boca   (    )

- Los MENISCOS se encuentran en la parte central del hueso.   (    )

- Una úlcera de duodeno es un problema de riñón   (    )

- La TROMPA DE EUSTAQUIO está en el oído   (    )

- La GLÁNDULA TIROIDES está en el abdomen   (    )

4. (2 puntos) - Los seres vivos pueden pertenecer al reino ANIMAL o al VEGETAL. Diga si pertenecen a uno u otro cada uno de los seres vivos que mencionamos a continuación y que se encuentran en los ecosistemas aragonés y español.

- El siluro. (…………..)

- La palmera datilera (…………)

- El galápago americano (…………..)

- El ailanto (…………)

- El álamo (……………..)

- La urraca (…………..)

- El romero (……………)

- Las anátidas (…………….)

5. (2 puntos) - Las tres “C”: CÁNCER, CARRETERA y CORAZÓN, son las primeras causas de muerte del ser humano en el mundo desarrollado. Explica, en 10 líneas como mínimo, todo lo que sepas sobre ALGUNA de estas tres causas de mortalidad. Y cómo evitarlas.

TECNOLOGÍA

1. (2 puntos) - Un ciclista sale a la carretera por la mañana. Pedalea durante 2 horas y recorre 60 Kilómetros . Descansa 1 hora para almorzar y vuelve a la carretera durante otras tres horas, avanzando, entonces, otros 75 Kilómetros.

a) Realiza la gráfica lineal del viaje:

(Pon una gráfica con el eje vertical en el que diga Km, de 30 en 30, de 0 a 150, y en el horizontal, tiempo, de hora en hora, de 0 a 8 horas.   

b) Halla la velocidad media del ciclista en el primer tramo y la velocidad media que ha llevado en el  segundo.

2. (2 puntos) - Relaciona, poniendo el Nº  correcto en cada aplicación, con su correspondiente derivado del petróleo:

1.- Alquitrán y asfalto                            (   ) Combustible en motores diésel

2.- Queroseno                                       (   ) Combustible doméstico.

3.- Parafinas y aceites lubricantes       (   ) Combustible en motores de aviación.

4.- Gas                                                  (   ) Infraestructuras y Obras Públicas.

5.- Gasóleo                                            (   ) Industria química.

3. (2 puntos) - Teniendo en cuenta que todo cuerpo sumergido en un líquido experimenta un empuje vertical y hacia arriba igual al peso  del líquido desalojado.

a) Explica cómo podrías medir directamente el volumen de un sólido irregular no poroso.

b) ¿Y su masa?

c) ¿Cómo obtendrías su densidad? Pon la fórmula.

d) Si el aire tiene una densidad de 1´3 Kg/ metro cúbico ¿Qué masa tienen 10 metros cúbicos de aire?

4. (2 puntos) - Para tener un desarrollo sostenible es necesario que sigamos un comportamiento RELACIONADO CON EL CONSUMO, en el que estén presentes las tres “erres”: REDUCIR, REUTILIZAR Y RECICLAR.

Nombre 5 acciones que podamos realizar en nuestro domicilio,  en las que se siga alguna de las tres pautas anteriores, relacionándolos con: ELAGUA DEL GRIFO, LA ILUMINACIÓN, LAS BASURA, LAS BOLSAS DE PLÁSTICO y LA TEMPERATURA DE LAS HABITACIONES.

5. (2 puntos) - El aire es la sustancia que más consumimos diariamente y durante las 24 horas del día. El agua y los alimentos pueden elegirse para su consumo, pero es mucho más difícil hacerlo con el aire. Al día, una persona consume 13 Kg. de aire, 2´5 Kg. de agua y 1´5 Kg. de alimentos.

Calcula, en toneladas, la cantidad de aire que pasa por los pulmones de un adulto al cabo de un año

INFORMÁTICA

1. (1 punto) - Elige la respuesta correcta. Es una herramienta del sistema en Windows XP:

	Liberador de espacio en disco
	

	Antivirus
	

	Compilador
	

	Office
	


2. (1 punto) - Elige la respuesta correcta. Son medios de propagación de un virus:

	Una red
	

	Internet
	

	Correo electrónico
	

	Todas son correctas
	


3. (1 punto) - Elige la respuesta correcta. En documentos recientes se almacenan:

	Los documentos más utilizados
	

	Los últimos documentos utilizados
	

	El acceso directo a los últimos documentos utilizados
	

	Una copia de seguridad de los últimos documentos utilizados
	


4. (1 punto) - Elige la respuesta correcta. ¿Qué es el Shareware?

	Software con la licencia de utilización caducada
	

	Software de uso privado para empresas
	

	Software pirateado por varios usuarios que lo comparten entre ellos 
	

	Software de uso compartido puesto en circulación de forma gratuita temporalmente por sus creadores para que la gente lo pruebe
	


5. (1 punto) - Elige la respuesta correcta. ¿Cuál de los siguientes programas no es un buscador?

	Google
	

	Mirc
	

	Yahoo
	

	Hispavista
	


6. (1 punto) - Elige la respuesta correcta. ¿Qué es el Spam?

	Envío de correo no deseado
	

	Un virus que borra el disco
	

	Un procesador de la casa Intel
	

	Un periférico de entrada para almacenar fotos
	


7. (1 punto) - Elige la respuesta correcta. En Word el estilo de un texto sólo puede ser:

	Negrita
	

	Subrayado
	

	Cursiva
	

	Se pueden aplicar varios a la vez
	


8. (1 punto) - Relaciona uniendo con flechas los términos que se presentan en la tabla de la izquierda con uno o varios de la tabla de la derecha:

	Win Rar
	
	
	

	Windows XP
	
	
	

	Windows 7
	
	Sistema Operativo

	PhotoShop
	
	Procesador de textos

	MS-Word
	
	Compresor de archivos

	Linux
	
	Sistema gestor de base de datos

	Java
	
	Retoque fotográfico

	C
	
	Lenguaje de programación

	Access
	
	
	

	Win Zip
	
	
	


9. (1 punto) - Hojas de cálculo: Define brevemente los siguientes conceptos:

a. Celda

b. Rango

c. Macro

d. Función 

10. (1 punto) - Tenemos una BD en Access con una única tabla:
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Describe esta tabla: 

· Nombre de la tabla

· Nombra por cada campo su tipo de datos 

· Del primer campo nombra sus propiedades


